

中国足球再重启

新赛季，球队还飞赴卡塔尔参加“平等杯”邀请赛，与高水平的对手泽尼特等队进行热身。

从超级杯的表现来看，年轻化的申花对赛季准备得比较充分。曾率俄罗斯足球豪门莫斯科中央陆军拿到三个俄超联赛冠军的王牌教头斯卢茨基转战中超申花，他为球队打造快速压迫、主动进攻的技战术打法，已经磨炼得有模有样，让人感觉耳目一新。申花能够赢下超级杯德比这场重量级的比赛，也并不令人意外。

在阵容配置上，超级杯首发的后卫金顺凯让人眼前一亮，斯卢茨基对于这位年轻队员的表现也很满意，“我们队中有很多不错的年轻队员，像3号金顺凯今天有着让人出乎意料的表现，希望球队接下来在攻守平衡方面做得更好”。

新援路易斯的状态以及与队友之间的配合，明显好于“平等杯”邀请赛阶段，体现出了很好的前场支点作用。路易斯的到来，还激活了马莱莱恐怖的攻击力。作为超级杯的最佳球员，马莱莱全场至少有5个机会。虽然他依然在踢“快乐足球”，但在路易斯的配合下，今年的进球账户应该能比去年更丰满。

超级杯下半场，同样被激活的特谢拉全场跑动积极，有射门、有盘带，跟申花前锋带来非常多的攻击火力，后腰阿马杜的表现也非常稳定，甚至与一个进球失之毫厘。

良好的开端，是成功的一半。赢得超级杯之后，也让大家对于新赛季申花的表现有了更多的期待。手握5外援和6大国脚的斯卢茨基，在阵容配备上有充分的变化余地，板凳深度也比上赛季有很大提高，

这为漫长的联赛征程和冲击更好成绩打下了一个坚实的基础。

在2月21日举行的上海申花足球俱乐部2024赛季出征仪式暨成立三十周年纪念大会上，对于新赛季，上海申花足球俱乐部董事长、总经理谷际庆表示，希望俱乐部稳稳当当走好每一步，踏踏实实做好每一天，兢兢业业踢好每场球。

虽然俱乐部没有明言新赛季要冲击冠军，但换帅引援的动作，已经展示了雄心。申花队员的姿态更是斗志高昂。3月3日，申花将开启新赛季中超联赛的征程，首战客场对阵梅州客家。展望新赛季，马莱莱表示，“这支队能够成为非常有竞争力的一支队，希望我们今年的排名能够越往前越好”。新内援谢鹏飞在被媒体问及是否会朝着联赛冠军的目标努力时很肯定地说，“这是我们的目标，我们将不辱使命”。

海港稳重求进瞄准卫冕

虽然在超级杯中失利，传言中的“恐怖”打法也并没有出现，但就此判断上海海港队今年的表现和走势，显然流于肤浅。

上港集团党委书记、董事长顾金山在海港俱乐部的新赛季出征仪式上提出了要求，“代表两次联赛冠军的‘两星’，更要转化为平常心、进取心的‘两心’。……希望海港俱乐部秉承建队之本，要做就做最好的，以实际行动展现新风貌、塑造品牌新形象”。

要做就做最好的，海港队矢志卫冕联赛冠军的决心已不言而喻。队长奥斯卡直接表示：“作为队长，

我祝球队和主教练好运，祝愿我们今年能取得好成绩。……年底我们还要争取一起庆祝夺得全年总冠军。”

海港上赛季主帅哈维尔在舆论声讨中下课，顶替他的是成名于澳超的J联赛球队横滨水手的主帅穆斯卡特。与申花主帅斯卢茨基对比，穆斯卡特同样崇尚快速的攻势足球，从横滨水手的比赛中不难看出这些特点。

后卫王燊超就表示：“整个冬训的主要内容还是以体能方面为主，每场热身赛都会有跑动数据记录，目前来看一场比一场更好。主教练是一个非常‘激进’的教练，非常讲究训练场和比赛中的节奏，……相信今年联赛上大家会看到一个不一样的我们。”

海港队的一大优势，就是拥有中超实力最强、身价最高的超级巨星外援奥斯卡，他已在征战七个赛季，今年迎来第八个中超赛季。此外，具有西甲效力经验的阿根廷外援巴尔加斯，同样实力强劲。随着巴西外援古斯塔沃、茹萨的加盟，海港队在6号位、9号位的关键位置，补上了短板。

